



晋江经济报微信公众号

晋江新闻网微信公众号

2021年9月6日 星期一

农历辛丑年七月三十

# 晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律宾版

第3164期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

## 晋江二小主校區敲下“第一錘” 拉開了改擴建的序幕



本報記者 董嚴軍 攝

本報訊（記者 蔡紅亮）4日上午，伴隨着轟隆作響的引擎轟鳴聲，晉江市第二實驗小學主校區敲下了改擴建的第一錘。

這一記“強音”拉開了晉江二小主校區“改天換地”的序幕，正式進入騰空拆除階段。

拆除現場，記者看到，施工單位設置了警示標志，拆除區域用圍擋安全“隔離”開。三輛拆除機械揮舞着鐵臂朝着已搬遷騰空的舊教學樓進行破拆，現場一派熱火朝天景象。

據悉，今年3月，為了擴大主校區的辦學規模，改善辦學條件，晉江市政府決定把晉江市特殊教育學校原址和婦女兒童活動中心用地劃歸晉江市第二實驗小學，作為主校區的辦學用地，目前主校區的改擴建工作已經啟動。改擴建後的二小主校區總建設用地19606平方米，總建築面積29610平方米，可容納48個教學班。

晉江市第二實驗小學于1993年由旅菲愛國僑領陳永栽先生家族捐資興建。辦學近三十年來，學校全面貫徹黨的教育方針，大力推進素質教育，以“崇德、

求真、自強、致遠”為校訓，把“立德樹人、以德促智、以德健體、以德審美、以德輔勞”的教育思想貫穿于教育全過程，努力踐行“和善教育”理念，致力拓展學校文化內涵和提升學校辦學品質，輻射、引領和帶動晉江基礎教育的均衡發展，取得顯著成效，得到社會各界的廣泛好評。

學校辦學特色顯著，先後榮獲“全國文明校園”“國家級語言文字規範化示範學校”“少先隊全國紅旗大隊”“全國國防教育特色學校”“福建省示範小學”“福建省文明校園”“福建省義務教育管理標準化學校”等國家、省、市級榮譽80多項。

2013年秋季，響應晉江市委



改擴建後主校區效果圖

市政府整合優質教育資源的號召，拓展和發揮優質教育的作用，不斷滿足人民群眾對優質教育的需求，學校率先試行名校辦分校組建教育集團，接管原青陽街道曉聰中心小學為第二校區（現更名為曉聰校區）。曉聰校區擴建後總占地面積19010平方米，建築面積260405.6平方米，可容納30個教學班。

2020年11月，學校辦學規模再次擴大，原青陽街道象山中心

小學納入晉江市第二實驗小學管理，成為“晉江市第二實驗小學象山校區”。象山校區總用地面積22670平方米，建築面積29964.49平方米，可容納36個教學班。

至此，“一校四區”的“大二小”辦學格局初具雛形。學校以“和而不同 止于至善”的教育情懷，促使各校區成功對接，各個領域融為一體，教育成效顯著，社會各界高度認可。

## 舊校捨變新廣場 村民多了好去處 龍湖前港村尊道小學舊址的“蝶變”

本報記者 施芙蓉 秦越 通訊員 蔡奕良



影響了周邊村民的日常生活。

“今年是建黨100周年，春節過後，村兩委經過開會商討，決定將這所舊校捨進行改造，打造成集黨建文化宣傳、文化氛圍熏陶、群眾休閒聚會等為一體的文化活動廣場。”施文革說，舊校捨改造方案一經確定，就得到了海內外前港鄉親的積極響應和支持，短短一個月便收到捐款30餘萬元人民幣。

村兩委也迅速行動起來，于4月22日啟動改造項目，7月正式完工。

說起改造前的尊道小學舊址，群眾有着吐不完的苦水。

在前港村黨支部書記施文革的講述中，記者了解到，尊道小學始建於1909年，於1984年搬遷新校址，此處是其中一處舊校址。由於鮮有管理，該舊校址一直處於荒廢狀態，雜草叢生，嚴重

在文化活動廣場還在建設時，就時常有村民來這裏走走看看，大家都期待着它的新貌。

“村裏45歲以上村民，幾乎都在這裏讀過書，對學校的感情很深。”施文革說，改造後的廣場讓村民們有了休閒娛樂的場所，平日裏，喜歡唱歌的村民可以在此高歌，愛好廣場舞的婦女同胞們也有了固定的鍛煉場所。在節假日，這裏還舉辦起小型活動、晚會、文化比賽等，極大豐富了村民的業餘文化生活。

“等疫情過去，我要把在香

港的三叔請回來，讓他回以前上課的教室看看，有什麼不同。”

“我剛剛就跟在菲律賓的伯父視頻呢！看到新廣場，他可激動了。”

如今，再提起尊道小學舊址，村民們都豎起了大拇指。

施文革說，下一步，前港村還將通過改建公共廁所、加大公共設施投入等措施，着力豐富和提升文化活動廣場的功能，合理運用陣地開展豐富多彩的新時代文明實踐活動，全力打造活力僑村、美麗鄉村、現代新村。

安海鎮養正中心小學新校區投用

“新校園很寬敞、明亮！”

本報記者 林伊婷

9月1日上午，鬧鐘還沒響，晉江安海鎮養正中心小學四年級學生蔡好宸就起床了，洗漱、換好校服、吃飯……動作相比平時快了很多。“快走啦！今天開始是去新校區上課了。”蔡好宸一邊催促家人盡快送她上學，一邊不忘提醒家人上學位置的變化。

這一天，位於安海鎮西安村報恩寺北側的養正中心小學新校區正式投入使用，並迎來了首批2100多名學生入學。

“新校園很寬敞、明亮，為我們提供了很好的學習環境，讓我們可以在這認真學習。”開學第一天，蔡好宸就喜歡並適應了新環境。

記者了解到，安海鎮養正中心小學是一所有着114年辦學歷史的老校，學校辦學特色鮮明。近年來，隨着招生規模的擴大，原有的校區已難以滿足學校發展的需要。為此，在晉江市、安海鎮兩級黨委政府及主管部門的高度重視和支持下，在校友及社會各界的攜手努力下，養正中心小學新校區一期工程于2019年6月29日正式動工建設。

據悉，養正中心小學新校區高起點規劃、高標準建設，項目建設共分為兩期，此次竣工投用的是養正中心小學新校區一期工程，建有4幢教學樓、1幢實驗樓、1幢綜合辦公樓及1座地下停車場等。二期工程現正抓緊籌劃中。

“新校區按48個教學班，可容納2160名學生的辦學規模進行建設。今年，我們採取一至四年級學生在新校區就讀，五至六年級學生在主校區就讀。”養正中心小學校長姚建安介紹，隨着新校區的投用，養正中心小學採取新校區、主校區集團化辦學模式，主校區繼續保留招生，進一步滿足群眾對優質教育資源的需求。

濃濃文化味 滿滿儀式感  
東石型厝小學新生  
收穫校長手寫《入學紀念書》



本報訊（記者 許春）“祝賀你已成為東石鎮型厝小學的一名學生，希望你在這個溫暖的家庭裏學習做人，學習立志，學習創造……”9月1日，在晉江東石鎮型厝小學開學儀式上，一年級新生收到了校長許福裕用毛筆書寫的《入學紀念書》。

記者看到，這份紀念書的外殼是市面上常見的紅色證書，證書內芯則是帶有淺色底紋的精美紙張，上面用毛筆小楷一筆一畫地書寫着對每一位新生的寄語。

“孩子一見到我，就把紀念書舉給我看，特別高興。真的很感謝校長和老師們的這份用心。”家長羅先生感慨不已，“這是對孩子的肯定和鼓舞，也是一份值得珍藏的禮物。”

“型厝小學是一所小規模的農村學校，雖然辦學條件比較薄弱，但我們還是希望給孩子們一個值得紀念、富有文化氣息和儀式感的開學典禮。”許福裕說。

型厝小學歷來重視書法教育，愛好書法20多年、有着東石青年書法協會秘書長這一重身份的許福裕，想從書法入手，為孩子們送上特別的開學禮物。“不少大學都以毛筆字寫高考錄取通知書，我由此想到也可以用毛筆書寫入學紀念書。”許福裕還一筆一畫地在每份紀念書上寫上每一個孩子的名字。

“有心了，很珍貴。”“這份禮物很有紀念意義。”……開學當晚，忙完工作的許福裕將這份紀念書發到朋友圈，一下“火”了，引來300多個朋友點贊和數百條評論。

值得一提的是，除了給新生贈送《入學紀念書》，在型厝小學開學儀式上，學校還舉行了古樸的“開筆禮”，開展了端正衣冠、行拜師禮、朱砂啟智、擊鼓鳴志、開筆啟智、高聲宣誓等活動，讓孩子們既感受到傳統文化的魅力，又收穫一個寓意深刻、簡單莊重的開學典禮。